
Martin Beneš nastupuje do funkce dětského
ombudsmana. Česko má prvního ochránce
práv dětí
1.4.2026 - | Kancelář veřejného ochránce práv

Včera složil slib do rukou předsedy Poslanecké sněmovny, dnes se pouští do práce. Po
devíti měsících od účinnosti novely zákona má Česko ochránce práv dětí. Martin Beneš se
stal historicky prvním dětským ombudsmanem. Chce se zaměřit na duševní zdraví, ochranu
ohrožených dětí nebo školství. Důraz klade na participaci dětí. Brzy osloví děti s nabídkou,
aby se zapojily do jeho poradního orgánu.

„ Mám nesmírnou radost a je mi ctí, že mohu z pozice dětského ombudsmana přispívat k ochraně
práv dětí a stát při nich, když potřebují podporu. Cítím obrovskou odpovědnost a udělám všechno
proto, abych naplnil mnohaletý dluh vůči dětem, kdy v Česku ochránce práv dětí chyběl. Jsme tu jako
tým, jehož společným cílem je, aby se dětem dařilo co nejlépe. Děti jsou pro společnost zásadní
hodnotou. Musíme je ochránit, když systém selže nebo někdo udělá chybu,“ uvedl dětský
ombudsman Martin Beneš a vzkázal dětem: „J sme tu pro vás! Ať už řešíte jakýkoliv problém,
pomůžeme vám nebo poradíme, kam se obrátit. Jsme připraveni naslouchat.“

Jak mohou děti kontaktovat dětského ombudsmana

Napsat na e-mail deti@ochrance.cz.
Využít portál https://portal.ochrance.cz/Submissions/AddChild.
Zavolat v pracovní dny vždy od 8:00 do 16:00 na telefonní linku 542 542 888.
Přijít osobně v pondělí a ve středu od 8:00 do 16:00 na Údolní 39 v Brně.
Na tutéž adresu poslat dopis.
Podněty přijímáme i v českém znakovém jazyce.

První kroky Martina Beneše povedou k seznámení se se zaměstnanci a chodem Kanceláře a k
vyřizování podnětů. Už loni Kancelář evidovala zvýšený nárůst podnětů týkajících se dětí. „ Počet
podnětů stále roste. Letos to může být až okolo dvou tisíc. Musíme se s tím vypořádat, a je proto
nutné pečlivě a rychle řešit tyto individuální případy,“ sdělil dětský ombudsman a doplnil, že se
jedná jen o část agendy. „ Nestačí se ale věnovat pouze vyřizování podnětů. Ty ostatně řešil už i
veřejný ochránce práv. Dětský ombudsman je tu také od toho, aby měnil systém a posouval věci k
lepšímu,“ doplnil Beneš.

Za úkol má i monitorování práv dětí. „ V Česku máme dvě stě zařízení pro děti. Budu je pravidelně
navštěvovat a sledovat, jak se tam dětem daří,“ řekl dětský ombudsman. V brzké době plánuje oslovit
děti s nabídkou participace. Zřídí si poradní orgán složený z dětí a dospívajících. „ Těším se na
spolupráci s dětmi. Považuji za velmi důležité, abychom jim naslouchali. Jsem přesvědčen o tom, že
respektující mezigenerační dialog je přínosný pro celou společnost,“ sdělil dětský ombudsman
Martin Beneš.

Kancelář loni vyřídila 1 345 podnětů týkajících se dětí.



Nejčastěji se podněty týkaly

rodinně-právních věcí výkonu sociálně-právní ochrany dětí,
školství,
státní správy soudů,
péče o děti v zařízeních,
věcí cizinců,
sociálního zabezpečení nebo
zdravotnictví.

161 podnětů přišlo přímo od dětí.

Děti nejvíce trápily

rodičovské spory a vztahy s příbuznými,
odebrání z péče rodičů,
náhradní rodinná péče,
poměry v zařízeních pro děti a
školství.

Martin Beneš se plánuje zaměřit na duševní zdraví dětí a dospívajících. Nedostatky vidí v prevenci i
péči. Chce také, aby se školství stalo více moderní, dostupné, nesegregované a přístupné pro děti se
specifickými vzdělávacími potřebami. Podle dětského ombudsmana je zapotřebí funkční ochrana
ohrožených dětí v systému sociálně právní ochrany. Zapracovat je potřeba i na systému náhradní
rodinné péče a změnách v oblasti ústavní výchovy či na zlepšení bezpečí v digitálním prostředí.

„ Kancelář nedávno představila témata , která lidi trápí. Nejvíce námětů se týká dětí a mladých lidí.
Zmiňují duševní zdraví, problémy rodiny nebo vzdělávání. To jsou oblasti, které vnímám jako důležité
dlouhodobě. Těch problematických otázek, které vyžadují pozornost, se ale sešlo mnohem více.
Domluvíme se s novým ombudsmanem či ombudsmankou, co si vybereme jako priority k řešení do
dalších let,“ vysvětlil Beneš.

Sledujte dětského ombudsmana
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